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Prestigio	Nuvolato	120×278/48”×110” R Lucido — 120×120/48”×48” R Lucido

Eleganza	nel	maxi	formato
Elegance in large size

Le grandi lastre interpretano le 
tendenze	più	attuali	e	amplificano	le	
potenzialità del grès porcellanato 
per	disegnare	superfici	senza	
soluzione di continuità. 
Le nostre collezioni – con i loro 
diversi	stili,	effetti	grafici	e	materici,	
palette	cromatiche	e	finiture	–	
offrono	numerose	possibilità	di	
progettazione e personalizzazione 
degli	ambienti,	garantendo	linearità	
visiva nella realizzazione di 
rivestimenti	interior	e	outdoor.	
I	maxi	formati	consentono	inoltre	
applicazioni	innovative	in	ambiti	
specifici	come	pareti	ventilate	e	
facciate	architettoniche.

Large slabs interpret the most current 
trends and extend the potentiality of 
porcelain stoneware to design 
seamless surfaces. 
The manifold styles, graphic, textural 
and colour patterns and finishes 
ranges of our collections offer plenty 
of room design and customisation 
possibilities, while guaranteeing 
continuous consistency between 
interior walls and outdoors. 
Extra large sizes allow for innovative 
applications in special designs such 
as ventilated walls and architectural 
façades.

Large slabs
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Prestigio	Statuario	Apuano	120×278/48”×110” R — 60×120/24”×48” R Soft 

Les grandes dalles reviles grandes dalles 
revisitent les tendances les plus 
actuelles et amplifient le potentiel du 
grès cérame afin de concevoir des 
surfaces continues. Nos collections - 
avec leurs différents styles, effets 
graphiques et matériels, palettes de 
couleurs et finitions -offrent de 
nombreuses possibilités de conception 
et de personnalisation des espaces afin 
de garantir une linéarité visuelle dans la 
réalisation de revêtements intérieurs et 
extérieurs. Les grands formats 
permettent également des applications 
innovantes dans des espaces 
spécifiques, par exemple les bardages 
rapportés et les façades architecturales.
 

Die Platten im Großformat interpretieren 
die neuesten Trends und erweitern das 
Potenzial des Feinsteinzeugs für die 
Gestaltung fugenloser Flächen. Unsere 
Kollektionen bieten mit ihren 
verschiedenen Stilen, grafischen und 
materiellen Effekten, Farbpaletten und 
Oberflächen zahlreiche Möglichkeiten 
für die Gestaltung und individuelle 
Anpassung von Räumen und 
gewährleisten eine visuelle Linearität bei 
Innen- und Außenbelägen. Durch die 
großen Formate werden die Grenzen der 
Anwendungen gesprengt; sie eignen 
sich auch für hinterlüftete und 
architektonische Fassaden.

De grote tegels interpreteren de nieuwste 
trends en maken het gres porcellanato 
uitermate geschikt voor het creëren van 
naadloze oppervlakken. Onze collecties 
– met hun verschillende stijlen, grafische 
en materiaaleffecten, kleurengamma en 
afwerkingen – bieden een grote vrijheid bij 
het ontwerpen en personaliseren van 
omgevingen, met een gegarandeerde 
zichtbare lineariteit bij de realisatie van 
binnen- en buitenbekledingen. 
De maxiformaten maken ook innovatieve 
toepassingen op specifieke gebieden 
mogelijk, zoals geventileerde muren en 
architectonische gevels.

Las placas de gran formato se basan en 
las últimas tendencias y amplían el 
potencial del gres porcelánico para 
diseñar superficies continuas. Nuestras 
colecciones, con sus diferentes estilos, 
efectos gráficos y materiales, paletas de 
colores y acabados,ofrecen numerosas 
posibilidades para diseñar y personalizar 
espacios, garantizando la continuidad 
visual en la creación de revestimientos 
interiores y exteriores. Los formatos maxi 
también permiten aplicaciones 
innovadoras en áreas específicas como 
paredes ventiladas y fachadas 
arquitectónicas.
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Creos

Creos	Dorian	120×278/48”×110” R ― Shadow	120×120/48”×48” Soft R

Unconventional

Melting colours 

Solo rivestimento/
Wall coverings only/

Uniquement pour une pose murale/
NurVerkleidung/

Enkelwandbekleding/
Sólo para el revestimiento

Creos
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Bride

V2
Slight	

Bride	 120×278/48"×110" R  MK86

Dorian

V2
Slight	

Dorian	 120×278/48"×110" R  MK87

Creos
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Foil

Foil	Aluminium	120×278/48”×110” R — Burnish	120×278/48”×110” R 

Unconventional

The fascination of crafted metal 
 

Solo rivestimento/
Wall coverings only/

Uniquement pour une pose murale/
NurVerkleidung/

Enkelwandbekleding/
Sólo para el revestimiento

Foil
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Aluminium

V2
Slight	

Aluminium	 120×278/48"×110" R  NP41

Burnish

V2
Slight	

Burnish	 120×278/48"×110" R  NP42

Foil
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Play

Play	White	120×278/48”×110” R ― Greige	120×120/48”×48” R ― Grey 120×120/48”×48” R ― Beige 60×120/24”×48” R

Unconventional

A design tool 
 

Solo rivestimento/
Wall coverings only/

Uniquement pour une pose murale/
NurVerkleidung/

Enkelwandbekleding/
Sólo para el revestimiento

Large slabs
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Play	White	120×278/48"×110" R

White

V2
Slight	

White	 120×278/48"×110" R  OC80

Play
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Plain

Plain	Cinder	120×278/48”×110” R — 120×120/48”×48” R   

Concrete Look

Solid surface 
 

Solo rivestimento/
Wall coverings only/

Uniquement pour une pose murale/
NurVerkleidung/

Enkelwandbekleding/
Sólo para el revestimiento

Plain
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V3
Moderate

Cinder

Cinder	 120×278/48"×110" R  MK84

Nickel

Nickel	 120×278/48"×110" R  MK85

V3
Moderate

Plain
20/21



Prestigio

Prestigio	Calacatta	Oro	120×278/48”×110” R— 120×120/48”×48” R Lucido   

Marble Look

The new classic 

Solo rivestimento/
Wall coverings only/

Uniquement pour une pose murale/
NurVerkleidung/

Enkelwandbekleding/
Sólo para el revestimiento

Prestigio
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Statuario Apuano

Glossy

V4 
Substantial

Statuario Apuano
120×278/48"×110" R Lucido RA37
120×278/48”×110” R  RA39

Prestigio
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Calacatta Oro

Glossy

V4 
Substantial

Calacatta Oro
120×278/48"×110" R Lucido RA36
120×278/48”×110” R  RA40

Prestigio
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Nuvolato

Glossy

V4 
Substantial

Nuvolato
120×278/48"×110" R Lucido RA89
120×278/48”×110” R  RA86

Prestigio
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Arabescato

Glossy

V4 
Substantial

Arabescato
120×278/48"×110" R Lucido RA88
120×278/48”×110” R  RA85

Prestigio
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Opera

Glossy

V4 
Substantial

Opera
120×278/48"×110" R Lucido RA90
120×278/48”×110” R  RA87

Prestigio
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Impero

Glossy

V4 
Substantial

Impero	 120×278/48"×110" R Lucido MK91

Prestigio
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Marquinia

Glossy

V4 
Substantial

Marquinia	 120×278/48"×110" R Lucido MK89

Prestigio
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Arcadia

Glossy

Arcadia	 120×278/48"×110" R Lucido MK92

V3
Moderate

Prestigio
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Prestigio	Arabescato	120×278/48”×110” R Lucido — 120×120/48”×48” R Lucido  Prestigio
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Prestigio Statuario	Apuano	120×278/48”×110” R Lucido — 120×120/48”×48” R Lucido  Prestigio
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Prestigio 
Onyx

Prestigio	Onyx	White	120×278/48”×110” R Lucido ― Grey	120×120/48”×48” R Lucido

Marble Look

Precious intensity 

Solo rivestimento/
Wall coverings only/

Uniquement pour une pose murale/
NurVerkleidung/

Enkelwandbekleding/
Sólo para el revestimiento

Prestigio Onyx
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V2
Slight

Prestigio	Onyx	White	120×278/48”×110” R Lucido ― Grey	120×120/48”×48” R Lucido

Glossy

White

White	 120×278/48"×110" R  Lucido OM00

Prestigio Onyx
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Coquille

Coquille	Champagne	120×278/48”×110” R — Perle 120×120/48”×48” R Matt-Pro   

Stone Look

Contemporary emotion 

Solo rivestimento/
Wall coverings only/

Uniquement pour une pose murale/
NurVerkleidung/

Enkelwandbekleding/
Sólo para el revestimiento

Coquille
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V3
Moderate

Champagne

Champagne	 120×278/48"×110" R  RF71

Perle

Perle	 120×278/48"×110" R  RF72

V3
Moderate

Coquille
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Coquille	Gris	120×278/48”×110” R  — 120×120/48”×48” R Matt-Pro

Gris

Champagne	 120×278/48"×110" R    RF33

V3
Moderate

Coquille
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Etherea

Etherea	White	120×278/48”×110” R — 120×120/48”×48” R Matt  

Stone Look

Celestial Sensations 

Solo rivestimento/
Wall coverings only/

Uniquement pour une pose murale/
NurVerkleidung/

Enkelwandbekleding/
Sólo para el revestimiento

Etherea
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V2
Slight	

White

White	 120×278/48"×110" R  RL84

Ivory

Ivory	 120×278/48"×110" R  RL82

V2
Slight	

Etherea
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Perle	120×120/48”×48” R Matt — Perle	120×278/48”×110” R  

V2
Slight	

Perle

Perle	 120×278/48"×110" R  RL83

Etherea
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Etherea	Ivory	120×278/48”×110” R  — Foil	Burnish	120×278/48”×110” R Etherea
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River

River	Grey	120×278/48”×110” R ― 120×120/48”×48” R ― White	120×278/48”×110” R

Stone Look

The force of nature 

Solo rivestimento/
Wall coverings only/

Uniquement pour une pose murale/
NurVerkleidung/

Enkelwandbekleding/
Sólo para el revestimiento

Large slabs
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River
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V3
Moderate

Beige

Beige	 120×278/48"×110" R  OX49

White

White	 120×278/48"×110" R  OX51

V3
Moderate

River
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River	Grey	120×278/48”×110” R ―120×120/48”×48” R ― White	120×278/48”×110” R

V3
Moderate

Grey

Grey	 120×278/48"×110" R  OX50

River
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Tune

Tune	Rock	120×278/48”×110” R — 60×120/24”×48” Soft R 

Stone Look

Natural swing 

Solo rivestimento/
Wall coverings only/

Uniquement pour une pose murale/
NurVerkleidung/

Enkelwandbekleding/
Sólo para el revestimiento

Tune
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V3
Moderate

Ivory

Ivory	 120×278/48"×110" R  RB28

Desert

Desert	 120×278/48"×110" R  OR96

V3
Moderate

Tune
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V3
Moderate

Snow

Snow	 120×278/48"×110" R  OR98

Rock

Rock	 120×278/48"×110" R  OR97

V3
Moderate

Tune
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Unconventional

The	complete	range

Colori/
Colours/ 
Couleurs/
Farben/ 
Kleuren/
Colores

Categorie /
Categories

Solo rivestimento/
Wall coverings only/
Uniquement pour une pose murale/
NurVerkleidung/
Enkelwandbekleding/
Sólo para el revestimiento

Bride R

Creos

Dorian R

Collezioni /
Collections

Aluminium R

Foil

Burnish R

White R

Play

Cinder R

Plain

Nickel R

Statuario Apuano R 
Statuario Apuano R 
Lucido

Prestigio

Calacatta Oro R 
Calacatta Oro R 
Lucido

Nuvolato R 
Nuvolato R Lucido

Arabescato R 
Arabescato R Lucido

Opera R 
Opera R Lucido

Impero R Lucido

Prestigio

Marquinia R Lucido

Arcadia R Lucido

White R Lucido

Prestigio
Onyx

Champagne R

Coquille

Gris R

Perle R

White R

Etherea

Perle R

Ivory R

White R

River

Grey R

Beige R

Snow R

Tune

Rock R

Ivory R

Desert R

Concrete
look

Marble
look

Marble look

White Color

Stone  look

Large slabs
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Caratteristiche/Features/Caracteristiques/Eigenschaften/Eigenshappen/Características 
Gres Fine Porcellanato – EN 14411 ISO 13006 Gruppo Bla Annex G

Regulation Required standards Refin	Value

Dimensioni/Sizes/Dimensions/
Abmessungen/Afmetingen/Dimensiones

* According to ISO 13006.

UNI EN ISO 
10545/2

 
 
Lunghezza e larghezza/Length and width/ 
Longueur et largeur/Länge und Breite/Lengte en breedte/ 
Longitud y anchura

Spessore/Thickness/Epaisseur/
Stärke/Dikte/Grosor

Rettilineità spigoli/Linearity/Rectitude des arêtes/Kantengeradheit/
Rechtheid kanten/Rectitud de los lados

• Ortogonalità/Wedging/Orthogonalité/Rechtwinkligkei/Haaksheid 
hoeken/Ortogonalidad

Planarità/Warpage/Planéité/Ebenflächingkeit/
Vlakheid/Planitud

Non rettificato
Not rectified

± 0,6 % 
max 2mm

± 5 % 
max 0,5mm

± 0,5 % 
max 1,5mm

± 0,5 % 
max 2mm

± 0,5 % 
max 2mm

Rettificato*
Rectified*

± 0,3 % 
max 1mm

± 5 % 
max 0,5mm

± 0,3 % 
max 0,8mm

± 0,3 % 
max 1,5mm

± 0,4 % 
max 1,8mm

Conforme
Compliant

Assorbimento	acqua/Water	absorption/
Absorption	d’eau/Wasseraufnahme/
Waterabsorptie/Absorción	de	agua

UNI EN ISO 
10545/3

≤ 0,5 % ≤ 0,2%

Resistenza	alla	flessione/Flexual	Strenght/
Résistance	à	la	flexion/Biegefestigkeit/
Buigvastheid/Resistencia	a	la	flexión

UNI EN ISO 
10545/4

≥ 35 N/mm2 Conforme
Compliant

S ≥ 1300 N (thickness ≥ 7,5 mm) Conforme
Compliant

Coefficiente	di	restituzione	(COR)/
Coefficient	of	restitution	(COR)/
Coefficient	de	restitution	(COR)/
Schlagfestigkeit	(COR)/
Restitutiecoëfficiënt	(COR)/
Coeficiente	de	restitución	(COR)

UNI EN ISO 
10545/5

Valore consigliato ≥ 0,55/
Recommended value ≥ 0,55/
Valeur recommandée ≥ 0,55/
Empfohlener Wert ≥ 0,55/
Aanbevolen waarde ≥ 0,55/
Ralor recomendado ≥ 0,55

Conforme
Compliant

Resistenza	all’abrasione	profonda/Deep	abrasion	resistance/
Resistance	à	l’abrasion/Widerstand	gegen	Tiefenverschleiß/
Weerstand	tegen	afschuren/Resistencia	a	la	abrasión	profunda

UNI EN ISO 
10545/6

≤ 175 mm3 Soft:
Conforme
Compliant

Resistenza	al	gelo/Frost	resistance/Résistance	au	gel/
Frostbeständigkeit/Vorstbestandheid/ 
Resistencia a la helada

UNI EN ISO 
10545/12

Resistenti/Resistant/Resistants/Widerstandsfähig/
Weerbarstig/Resistentes

Conforme
Compliant

Resistenza	all’abrasione/Abrasion	resistance/
Résistance à l’abrasion/Abriebbeständigkeit/
Weerstand	tegen	afschuring/Resistencia	a	la	abrasión

UNI EN ISO 
10545/7

PEI
Solo per piastrelle smaltate/Only for glazed tiles

Coefficiente	di	dilatazione	termica	lineare/Coefficient	of	thermal	
linear	expansion/Coefficient	de	dilatation	thermique	linear/Linearer	
Wärmeausdehnungskoeffizient/Lineaire	thermische	uitzetting	/
Coeficiente	de	dilataciόn	termica	linear

UNI EN ISO 
10545/8

Metodo di prova disponibile/Tests method available/
Methode d’essai disponible/Verfügbares/Prüfverfahren/
Testmethode beschikbaar/Método de prueba disponible

≤ 7  10-6•C-1

Resistenza	all’attacco	chimico/
Chemical	resistance/
Resistance	à	l’attaque	chimique/
Beständigkeit	gegen	Chemikalien/
Chemische	bestandheid/
Resistencia	al	ataque	químico

UNI EN ISO 
10545/13

Resistenza ai prodotti chimici di 
uso domestico ed agli additivi 
per piscina / Resistance to 
household chemicals and 
swimming pool salts

Classe minima B (GB per piastrelle smaltate)/ 
Minimum class B (GB for glazed tiles) 

Classe minima B (UB per piastrelle non smaltate)/ 
Minimum class B (UB for unglazed tiles)

A

Resistenza a basse 
concentrazioni di acidi e 
alcali / Resistance to low 
concentrations of acids and 
alkalis

Dichiarare una classe/Declare a class 

Metodo di prova disponibile/Tests method available

LA
Non valido per la finitura Lucido / 
Not valid for the Lucido finish

Resistenza ad alte 
concentrazioni di acidi e 
alcali / Resistance to high 
concentrations of acids and 
alkalis

Dichiarare una classe / Declare a class 

Metodo di prova disponibile / 
Tests method available

HA
Non valido per la finitura Lucido / 
Not valid for the Lucido finish

Resistenza	alle	macchie/Stain	resistance/Insensibilité	aux	taches/
Beständigkeit	gegen	Fleckenbildner/Substanzen/
Weerstand	tegen	vlekken/Resistencia	a	las	manchas

UNI EN ISO 
10545/14

UGL Dichiarare un valore /
UGL Declare a value

Classe 5 
Class 5
Matt

GL ≥ 3 Lucido:
Conforme
Compliant

Cessione	di	piombo	e	cadmio/Lead	and	cadmium	discharge/
Perte	de	plomb	et	cadmium/Abgabe	von	Blei	und	Cadmium/
Ontdaan	van	lood	en	cadmium/Cesiόn	de	plomo	y	cadmio

UNI EN ISO 
10545/15

Valore dichiarato / Declared value Al limite di rilevamento/
Than instrument limit

Per ulteriori caratteristiche tecniche prendere visione del catalogo generale e del sito www.refin.com / For further technical features please refer to our general catalogue and to our website www.refin.com / Pour plus de spécifications veuillez prendre connaissance du 
catalogue général et du site internet www.refin.com / Für weitere technischen Eigenschaften bitten wir, unseren Gesamtkatalog in Kraft zu berühren oder unsere Webseite www.refin.com zu besuchen.  / Voor meer informatie over de technische eigenschappen, kijk onze 
catalogus of bezoek www.refin.com	 / Más informaciones sobre las características técnicas en el catálogo general o en la página web www.refin.com

WARNING: THE POLISHED (LUCIDO) SURFACE DOES NOT MEET THE MINIMUM COEFFICENT OF FRICTION, ACCORDING TO THE MOST RELEVANT NATIONAL STANDARDS FOR ANTISLIP RESISTANCE 
(AS PER EXAMPLE: ANSI 137.1-2012 / BOT3000; B.C.R.A. REP. CEC/81; DIN 51130; DIN 51097). THEREFORE WE RECOMMEND TO USE POLISHED (LUCIDO) FINISH FOR WALL APPLICATION ONLY. 

• Per piastrelle rettangolari, che abbiano il lato maggiore L≥ 60 cm, e rapporto tra i lati ≥ 3, la misurazione della ortogonalità deve venire condotta solo sul lato corto.
  For oblong tiles with L≥ 60 cm and ratio length/width L/W≥3, measurement of rectangularity only on short edges

Imballi/Packing/Emballage/Verpackungseinheiten/Verpakking/Embalajes

pcs x 
box

m2 /	m x 
box

kg x 
box

box x 
pallet

m2 x 
pallet

kg x 
pallet

120×278/48"×110" 1 3,3360 49,56
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